

2.

# 卡特總統中氣不足？

## ——譏斥卡特人權運動的雙重標準

### 一、提倡人權沒用丹田之力

今年一月二十日，美國新政府上臺，卡特在其就職演說中，標榜道德，主張人權，他強調：「自由之熱望正在上升，因為我們是自由的，所以我們不能對任何地方自由的命運冷淡。我們的道德意識命令我們須對那些和我們一樣尊重個人人權的社會有明白的偏愛。」

今年三月一日卡特更在白宮接見蘇俄不滿政府人士布可夫斯基，重申美國對提倡人權的信念。他說：「我們對人權承諾是永久的。我要勇敢的捍衛人權，絕不會畏怯。」

在低盪迷霧瀰漫的廿世紀末，當各國政客如尼克森之流對共產集團以人民為芻狗的罪行，視若無睹的時代裏，卡特總統登高一呼，提出「維護人權」的道德原則，我們無不景仰，也會寄予殷切的期望。然而叫人隨後失望的是：卡特總統提倡人權沒用丹田之力。這世界上仍然有八億之衆的人民，因為卡特先生中氣不足，依舊聽不見道德人權的正義呼聲。

### 二、叫人困惑的雙重標準

卡特新官上任後，的確也以行動在外交上表示其人權主張不是徒托空言。第一次是針對捷克政府因「七七憲章」逮捕及妨害該國人權運動者而發。一月廿六日，美國務院發言人提出指控說：看這「七七憲章」，並非政治上的反對派，捷克政府應尊重赫爾辛基的決議。第二次是，美國政府對捷克指摘後之第二天，國務院曾對蘇俄警告，切勿企圖壓迫沙卡洛夫，使其被迫不能說話。第三次是為蘇俄作家金茲堡事件。金茲堡曾協助正流亡美國的索忍尼辛，籌款救濟俄國政治犯及其家屬。蘇俄政府誣其涉及外滙犯罪，將其逮捕，美國務院為此發表聲明：「美國以關切之情注意金茲堡之待遇，並望蘇聯政府察覺我們的感情。」

儘管如此，叫全世界人士困惑的是，美國的人權外交執行者作堅持道德原則不怕得罪蘇俄的豪語，可是獨獨對摧殘人權，自由最徹底的中共偽政權卻是視若無睹，可以置道德原則於不顧。對巴西、智利、烏拉圭的人權現狀不滿，以減少援助作為「懲罰」，而對根本蔑視人權的古巴，北越以至中共則要增進關係作為「獎勵」。這種自相矛盾，病態人格的雙重道德標準，不但叫人無所適從，也為卡特政府招來許多嚴正的批評。

### 二、八億被奴役者的血淚心聲

世人皆知，在所有共產極權體制之中，最敵視人權，摧殘人權最徹底者，莫過於中共偽政權。我們懷疑卡特的心態，因為他在大談人權外交，道德政治的同時，居然能那麼心安，那麼坦然的故意去忽視中共徹底剝奪八億人民的基本人權，使中國大陸變為世界最大的牢獄和最殘酷的奴工營的事實。今年三月十四日，上海一位青年知識份子，曾寫了一封信請香港「遠東經濟評論社」轉致美國總統卡特，以下是這封信的重要內容：

#### 親愛的美國總統卡特先生：

……總統先生，當前人類最大的公害，實是以赤化全球，毀滅人類為目的的共產黨。在當今的世界中，有個國家被奴役的程度，比封建國家更悲慘；奴役人民的程度，比沙皇奴役農奴更殘酷；人民完全喪失人權；他們就是我們中國大陸的八億人口。

當今的中國大陸，是地球上的煉獄。在這煉獄中，八億人嗷嗷待哺，瀕臨死亡邊緣。千千萬萬想渡過邊界，逃離村莊，尋求自由，享受人權的人，全都被共產黨關在監獄或勞改營中，結果受到更嚴酷的痛苦。在中國大陸，有好幾萬個監獄及勞改營。僅上海一地，就我們所曉得，已有大大小小廿四個監獄，拘留所及勞改營。

……為什麼我們必須進監獄？為什麼我們必須要勞改？為什麼我們要過這種豬狗不如的悲慘生活？我們從大學畢業之後，不是被送到西藏，就是北大荒的不毛之地，不是雲南，就是新疆。我們學非所用，我們的前途淒涼。我們全部的生命，都耗在遙遠的邊區農場，事實上，那些都是勞改營。每個月的新俸只有十多塊人民幣，吃飯要糧票，穿衣要布票，走動一下都要請准。冬天我們要開墾新地，夏天做灌溉工程，春天我們又變成犁田的公牛，秋天又要整理山地，把石頭搬上搬下，終年不停。永遠有開不完的會，永遠有「交」不完的心。不是打倒劉（少奇）鄧（小平），就是清算林彪。不是揭發共犯的野心，就是批鬥「四人幫」。每個人都要「反私批修」，要「坦白」，以便在不斷的清算鬥爭之中，生存下去。做不到這點，就要被關入監獄，或送進勞改營。如果說錯一句話，不被砍頭，也要被關很多年。大陸人民已喪失所有人人權，日夜提心吊胆。想到這裏，越想越想哭，睜開眼睛，盼望著人權。

卡特先生，我們瞭解要取得我們的人權，必須進行更多的鬥爭及努力，我們也必須有更多的精神與道義的支持——特別是有二百年支待人權歷史的美國人民。因此，卡特先生，美國政府與美國人民防衛人權所採取的任何行動，對於維護全人類的自由、民主與和平，可說是重大的貢獻。

總之，我們代表上海全部年輕知識分子以及中國大陸八億被奴役人民，慎重地向您呼籲：依據美國的立國精神，及您自己的事業，正直地維護人權，勿忘記中國大陸喪失人權的八億人民所遭受的痛苦，並且同樣以您給予蘇聯人權領袖的承諾，支持我們，使我們的人權有恢復的一天。……。

#### 四、貽人見木不見林之謬

誠然，卡特有所偏頗，態度曖昧的人權運動，勢必使全世界服膺正義的人士感到不滿，這些反應和批評已然如雪花飛片般地湧入白宮，今略舉一二：

◎五月二十日哈佛大學法學院曾主辦有關「中國大陸人權」的討論會，呼籲重視大陸人權問題。  
◎六月十四日，一個有七十二年歷史，且深具影響力的組織「工業民主同盟」，在紐約市舉行座談會，討論人權問題。與會人士對中共反人權的行徑都特別關切。美國出席聯合國代表羅溫斯坦在會中特別強調必須討論中共和亞洲其他集權國家內的人權問題。

◎五月二十四日香港各界為伸張人權致美國總統卡特書裏指出：「作為一個愛好自由的中國人，我們認為，人權問題在世界各地的標準是一致的，在維護人權方面，絕不應有雙重的道德標準。」

◎著名的學術界耆舊王雲五先生，在六月十六日聯合報的一篇專文中曾指責：「卡特先生主張道德與人權，吾人無不欽仰。然所謂道德與人權須有一致標準，設能一秉至公，定能博得舉世之崇敬，若徒藉崇尚道德與人權之美名，顛倒事非，對所偏愛者之違反道德與人權，或熟視若無睹，或竟以黑為白；對其偏惡者，竟對於符合道德與人權之行為，武斷為不道德與反人權，則不僅有失大國風度，即於個人良心，亦大悖。」

◎八月十二日前加州州長雷根在洛杉磯前鋒評論報撰文嚴正指責卡特政府，他說：「范錫國務卿正據擋行囊準備前往北平，和中共政權的首領們商談『外交關係正常化』。與此同時，從卡特就職之日起到本文刊出時為止，沒有一名卡特政府的官員對中國大陸的人權情況，提出過片言隻字。然而，在中國大陸上，連我們所習以為常的多數基本權利——發表意見的自由、遷居的自由，以及擇業自由——皆不存在。」

#### 五、恢復大陸人權由我復興基地做起

人權思想是順乎天理，應乎人情，合乎世界潮流，人群需要的正道，這不是卡特或蘇俄人發明的。這是中國自堯舜以來的文化精神，自六經之「人為萬物之靈」，「民為邦本」，「民之所欲，天必從之」，孔子所說的「天地之性人為貴」，「勝殘去殺」，「道不遠人」，孟子說的「民為貴，君為輕」，「國君不得無罪而殺士戮民」，以至漢人說的「天下者天下人之天下」，宋人說的「民胞物與」……這些都是發揮人權思想，並以人權為立哲學與政治的根據。

人權絕不是純供學術研究或作政治遊戲之用的抽象名詞，維護人權，爭取人權，本來就是全人類的共同責任和權利，是不分種族、貧富、上智和下愚的。正如卡特說要促進世界人權必由美國做起一樣，恢復中國大陸的人權也要由我臺澎金馬復興基地做起。只有這樣，才能更進一步促進我與大陸同胞血濃於水的實際聯繫。為八億人民的人權而反共，是必勝必成之事，志氣高大，眼界必定擴大，勇氣也就必然提高。這是我臺澎金馬一千六百萬人民義不容辭，刻不容緩的大事，我們願以無比的信心和勇氣，促成此一運動早日實現。

(六十六年八月二十日)